

我校4项课题获批结项 2020年度湖北省教育厅哲学社会科学研究项目

近日，我校4项2020年度省教育厅哲学社会科学研究项目成功通过省教育厅思想政治教育与社会科学研究处验收，完成项目审核结项。

哲学社会科学研究专项任务项

目由湖北省教育厅思政社科处设立，面向全省高校征集项目，旨在深入推进建设湖北省高校思想政治工作改革创新，加快构建湖北省高校思想政治工作体系，推动新时代高校思想政治理论课建设提质增效。

哲学社会科学研究专项任务项

序号	项目类别	项目名称	项目负责人
1	学生管理工作精品	“辅导员+班主任”双元制思政教师学生管理模式的研究——以湖北生态工程职业技术学院为例	石林塑
2	学生管理工作精品	打造“一专一品”校园特色文化育人品牌	冯森洋
3	实践育人特色	传播绿色文化共建生态校园——生态文明教育进校园的实践与探索	董威
4	辅导员工作精品	《党委会的工作方法》助推辅导员工作提质增效的实践与探索	戈英

我校学子在第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛中荣获银奖和优胜奖



11月10日至11日，由共青团中央和人力资源社会保障部联合举办的第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛（学生组）创新创效专项赛决赛在河南郑州举行，我校选送的《生态树——基于植物生长调控技术的紫薇树艺产业化》作品入围全国决赛，最终斩获高职组创意设计类银奖。《千姿摆——基于智能立体选配系统的桌面微景观》、《驭械明眸——分拣类农机

智能视觉检测数字化控制系统》荣获优胜奖。

据悉，“振兴杯”全国青年职业技能大赛是由团中央、人力资源社会保障部自2005年起联合举办的一项国家级一类竞赛。自2019年起设立学生组竞赛。本届“振兴杯”决赛共有来自全国26个省份的241件学生作品入围，涵盖技术革新、创意设计和管理创新3个竞赛方向。

我校将持续以“振兴杯”竞赛为牵引，融合学校林业生态特色和专业优势，积极推动学生参与学术科技实践，深入推进实践育人、科创建人。

自备赛工作启动以来，在校领

导的关心和指导下，学工处团委牵头，与二级学院齐心协力、通力合作，共同推动竞赛工作有效组织和高效开展。

期间，先后多次组织项目路演和模拟答辩，邀请专家对作品一对辅导，全力推进和保障备赛进度，切实提升作品质量。

我校将持续以“振兴杯”竞赛为牵引，融合学校林业生态特色和专业优势，积极推动学生参与学术科技实践，深入推进实践育人、科创建人。

自备赛工作启动以来，在校领



学校开展“法律大讲堂”普法活动



为增强学生的法制安全意识，构建和谐校园环境，湖北生态工程职业技术学院于11月16日下午，在学校大礼堂开展以《大学生自我保护与犯罪预防》为主题的普法讲座。本次讲座由武汉市律协刑事专业委员会副主任徐小明律师主讲，学校党委宣传部副部长程晓琼主

持，全校六百余名学生代表参加。

讲座中，徐律师以真实案例和律法知识相结合，从增强法治素养重要性、常见大学生犯罪类型以及大学生如何自我保护三个方面，以案释法，以法论事，从法律的角度，阐述了知法、守法的重要性。讲座结束后，徐律师与同学们进行了互动问答，帮助大家解答平时可能遇到的问题，提供了切实可行的

解决方案，并提醒大家生活中要学会用法律的武器保护自己，做一个知法、懂法、守法的好公民。

学校一直以来高度重视学生安全教育工作，通过此次法律大讲堂普法活动，不仅助力了大学生法制知识成长，为今后的法制安全教育工作指明了方向，同时也呼吁广大师生共同关注校园法制安全问题，共同构建和谐、安全的校园环境。

大学生自我保护与犯罪预防主题讲座



学校开展2023年红十字救护员（初级）培训

为普及卫生健康知识，提升师生应急救护能力，12月5日上午，湖北生态工程职业技术学院邀请江夏区红十字“救在身边”应急救护服务中心老师，来我校开展红十字应急救护培训。学校两百余名师生代表参加了此次培训。

做好个人防护，如何有效进行果断救护行动。实操训练过程中，老师详细示范了心肺复苏（CPR）、创伤包扎技术、伤员搬运、“海姆立克”急救法等急救技能，学员们也在老师的指导下一遍遍完成技能训练。

本次培训响应了国家提出的“健康中国”战略，以普及应急救护知识为基础，不断培养壮大应急救护员队伍，全面落实“红十字救在身边”行动，力争实现突发事件现场有救护员施救目标，全力护航师生生命健康安全。



我校学子荣获2022年度“大学生自强之星”荣誉称号

近日，由团省委学校部、湖北省学联秘书处共同主办的2022年度“大学生自强之星”推报活动结果揭晓，我校艺术设计学院学子江孝清荣获2022年度“中国大学生自强之星”和“湖北省大学生自强之星”荣誉称号。

江孝清，男，艺术设计学院2019级建筑室内设计专业学生。他在校期间担任班长，表现优秀，多次获得校级奖学金，获评“优秀学生”、“优秀班干部”、“优秀毕业生”等荣誉称号。同时他积极参加技能大赛，刻苦磨炼技能，大赛成绩硕果累累，荣获第46届世界技能大赛油漆与装饰项目湖北省选拔赛第一名、湖北省“工匠杯”油漆与装饰项目第一名、第一届中华人民共和国技能大赛油漆与装饰项目优胜奖，并入选中国集训队，被授予“湖北省技术能手”。大三期间积极开展创新创业，助力乡村振兴，

祝贺江孝清同学获得2022年度“大学生自强之星”荣誉称号，希望能够珍惜荣誉、再接再厉，在实现中华民族伟大复兴中国梦中贡献青春力量、成就个人梦想。希望广大学生学以致用，不负韶华，奉献青春，努力做时代接班人，让青春在理想与奋斗中闪光。

学校举行12·5国际志愿者日暨宣誓大会



为庆祝第38个12·5国际志愿者日，秉承志愿精神，弘扬时代新风，12月5日晚，湖北生态工程职业技术学院在大礼堂举行国际志愿者日暨宣誓大会。参加本次活动有学工处处长冯森洋、校团委副书记沈阳、校团委冯晓乐老师，学校青年志愿者协会全体成员及外校青协代表。誓师大会由青协成员陈晓帆、曾红燕、柯超、周晓玲4名同学共同主持。

激昂的团歌拉开了活动的帷幕，青年志愿者协会会长吕桂馨同学作本年度志愿服务工作总结汇报，她通过对这一年的志愿服务项目

成果展示，以及播放各高校青年志愿者协会对彼此的祝福视频，希望学校的志愿服务事业越来越好，志愿薪火继续传承发扬光大。青协23级志愿者代表王山东同学发言，宣誓表明新一代志愿者的信念和决心。

在全体志愿者宣誓环节，志愿者们用坚定的声音表达了他们将为志愿服务事业奋斗的决心。

团委副书记沈阳对大会致辞，他对志愿者们的工作表现给予了高度肯定，鼓励同学们继续发扬志愿服务精神。希望全校志愿者团结一心，讲好生态志愿服务故事，树立好学校的志愿服务形象。

是众志成城、齐心协力、建全机制。他指出，新时代青年应积极实践有意义、有文明的志愿活动，全面展现青年大学生风采，为实现社会主义核心价值观贡献自己的青春力量。

接下来，由青年志愿者们带来精彩的节目汇演。

本次12·5国际志愿者日暨宣誓大会的召开，向全校师生递交了一年成果的答卷，也传递了一种积极向上的信息，激发了学生的志愿服务热情。希望全校志愿者团结一心，讲好生态志愿服务故事，树立好学校的志愿服务形象。



奉献爱心，传递真情

十一月晨曦工程



为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，加强志愿者与巧玲姐姐之间的联系，11月26日，湖北生态工程职业技术学院青年志愿者协会的志愿者们前往陈巧玲姐姐的家中，为陈巧玲及其家人送去温暖与帮助。

上午9点准时到达巧玲姐姐家中。初见面，志愿者们热情的跟巧玲姐姐打招呼并自我介绍，随后志愿者们与巧玲姐姐的妈妈进行了交流，了解到巧玲姐姐的近期状况和一些注意事项。活动中志愿者分为四部分，一部分志愿者给巧玲姐姐授课；一部分志愿者帮忙打扫卫生；一部分志愿者帮阿姨铲沙子；一部

分志愿者帮忙搬重物，将重物放到阿姨指定的位置。工作完成后志愿者们询问了巧玲姐姐的意见，推着巧玲姐姐去湖边散步，欣赏大自然的风景，一起聊天拍照，记录在一起的美好时光。志愿者们给巧玲姐姐布置了作业并约定好下一次见面，最后以合影的方式结束了本次活动。

上午9点准时到达巧玲姐姐家中。

初见面，志愿者们热情的跟巧玲姐姐打招呼并自我介绍，随后志愿者们与巧玲姐姐的妈妈进行了交流，了解到巧玲姐姐的近期状况和一些注意事项。此次活动虽已圆满结束，但是爱心传递永不止步。青年志愿者协会的志愿者们将在志愿服务的路上越走越远，携手将志愿者精神注入到每一次志愿服务活动中。

青春热血 奉献有我

无偿献血志愿服务活动

为助力保障临床血液供应，培养青年学子的服务意识和奉献精神，武汉血液中心联合湖北生态工程职业技术学院青年志愿者协会于1月20号在科技楼前进行无偿献血活动。

上午十点，青年志愿者们早早地来到了献血现场，帮助医护人员做好献血前的物资准备工作，随后在医护人员的指导下进行了活动分工，有序地进行献血工作。有的志愿者负责引导

献血者填写表格、进行体检和初筛等流程，有的志愿者负责为献血者提供咨询服务、解答他们的疑问，缓解他们的紧张情绪。志愿者不停的穿梭在活动现场，为无偿献血做好后勤保障工作。此外献血的同学还收到了来自武汉血液中心准备的献血证和营养品。在我校志愿者和武汉血液

中心工作人员协力合作，热情接待献血的学生，细心指导操作流程，宣传讲解献血意义和注意事项，很多志愿者也纷纷参与其中，用实际行动为献血公益事业贡献力量。

在献血过程中，青年志愿者们不仅展现出了无私奉献的精神，还积极向献血者宣传无偿献血的知识和意义，鼓励更多的加入到无偿献血的队伍中来，他们用自己的行动，践行了

“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。无偿献血活动不仅是大学生奉献爱心的主要活动，更是增强当代青年社会责任感的一种形式。以希望之血，促生命涌动。我校学子用无偿献血这一特殊方式，传递着爱心和情感，用行动彰显了他们的奉献精神，塑造了新青年的良好形象。

信片和小礼品，在明信片上可以写下对乡村学童的祝福或者是以一年之约写下对未来的期望。此次活动得到了同学们的积极响应和支持，大家纷纷慷慨解囊，捐给了自己的爱心。

通过本次活动，青年志愿者协会不仅为乡村学童带去了帮助，也弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。同学们的付出和努力使得这次活动取得

了圆满成功，青年志愿者们用实际行动展现了当代大学生的社会担当和奉献精神。他们希望通过自己的行动，呼吁更多的人关注乡村儿童的成长和发展，共同为构建美好社会贡献一份力量。

学校青年志愿者协会开展“免费午餐”募捐公益活动

为了提高当代大学生精神文明建设的修养，让更多师生关注和了解中国社会福利基金会免费午餐基金，湖北生态工程职业技术学院青年志愿者协会于1月28日至29日在旧教门口举行了线下免费午餐时空邮局募捐活动。

本次活动旨在通过线上捐款和线下写信的方式，为乡村学童送上温暖的祝福和免费的在校午餐。青年志愿者们早早就来到了活动现场，提前搭起了摆点宣传的平台。志愿者们向过往的同学们宣传“免费午餐计划”的背景和时空邮局活动的目的，鼓励大家积极参与捐赠和写信。参与者通过一元兑换的形式获得明

